

飘出的是家的味道

□/文 胡超

有次，朋友拿了个心理测试题给我做。题目大致是这样的：你最爱呆在家里的哪个地方？客厅，书房，卧室，厨房，卫生间。我毫不犹豫地选了厨房。朋友说选厨房的人恋家，善良，优柔寡断。我大笑：结果是显然的，经常出入厨房的人必定是恋家的，顶着一身油腻给家人做饭的人能不善良吗？至于优柔寡断，那也许是心理学家想出来的吧。

厨房是家里最温馨的地方。从小看着奶奶在这里完成食物的烹调，煎炸炖炒，吡哩嚓啦，她就像一个魔术师，将最原始的材料做成一盘盘的美味，喂着我们小小的肚子，直到现在想想还唇齿留香。那时奶奶就对我说，会做饭的女人会持家。于是，很小的时候，我就开始学做饭。七岁，围着盖过脚板的围裙，站在小凳子上，完成了人生的第一个炒鸡蛋。此后，一发不可收拾。天生的味蕾和对食物的敏感，不自觉地就变着花样做菜，好在家人都比较宽容，不管做得如何照单全收，让我每次都看着空空的盘子自鸣得意。

想起上大学那会，每天晚上熄灯后最不能聊的就是吃，一聊到吃翻来覆去谁都睡不着，你一句我一句，都说自己妈妈做的菜最好吃。什么清蒸桂鱼，红汤籽虾，红烧肉，黄瓜炒鸡蛋……一

直聊到口水直流，舌头不停地舔着嘴唇打圈，计划着下次回家时一定要喝老母鸡汤，吃红烧鲫鱼，恨不得第二天就能收拾行囊，钻回家放开肚子猛吃一顿。真真回到家却怎么也想不到一定要吃的东西，一碗米饭，一叠小菜也就打发了。原来在外的人特别想念的并不是菜肴的鲜美，而是厨房里锅碗瓢盆的吵闹，奶奶的唠叨还有家的味道。

朋友新婚，请我去她家做客。我们在客厅聊得正欢，忽然一阵阵的香味飘了出来。我很惊奇，朋友甜蜜地一笑，他啊，正在做饭呢。不一会儿，她老公摆好了菜大声地喊，老婆，吃饭啦。我看着这个围着围裙傻笑着满头大汗的男人，温暖一下子从心里荡漾开来。刚坐下的时候，朋友把她面前的油焖基尾虾端到了我的面前。我连忙说，“不用不用，我夹得到夹得到。”“这一盘肯定是最好吃的菜。”朋友一边说一边娇嗔地看着她老公，“他每次都这样，把他认为最好吃的菜放在我的面前。”哦，原来如此，面对自己心爱的人，总是希望把最好的给她。幸福在细节处触动着我们，厨房里端出的不仅是美味的食物，还有我对你深深的爱。

常常会看到菜场上提着蔬菜瓜果，面露微笑，神态安详的妇人，她们带着点点的暖意讨价还价，寻思着买鱼还是买虾，我总会想她们一定有个幸福的家。厨房的喧闹和家的安宁是成反比的，厨房越喧闹，家就越宁静，这种宁静是温馨，是幸福还有相互深深的依恋。

我与队伍同成长

□/文 孙培洲

这是一个充满无穷活力的地方。在这里，每时每刻都能感受到奋发向上的力量。这里是一片热土，到处都滴水成金。第一次踏上华宏的土地，我就深深地被她的魅力所吸引，为她四射的激情所陶醉。我挚爱华宏这方热土，也挚爱这方热土上的8000多勤劳智慧的人民。作为守护一方安宁的社区联防队员，我们用坚强的身躯，真诚的奉献为她付出，无论是本地队员还是外地队员，都用团结、拼搏的精神来创建一个战斗的集体。

平时练得硬，关键时派用场，危险时能豁出去，是我们这个集体的风范。我为自己能成为其中一员而感到自豪，也为队伍的成长而感到欣慰。2006年，我应聘进入了华宏联防队。当初，我们是骑着自行车，开着自己的摩托车在辖区巡防。如今两年过去了，我们的队伍一天天壮大，装备一天天更新。在村党委

胡士勇书记的关心下，队里有了全新的现代化装备，让我们这支队伍如虎添翼……

忘不了那一个个不眠之夜，队员们隐蔽设伏在一道道关卡，连破数起重大案件，有力打击了犯罪分子的嚣张气焰；忘不了每一个日起日落，我们舍小家顾大家坚守岗位，让和谐平安的音符传遍华宏的每一个角落。华灯初上，我和队友们又开始迈出巡逻的步伐，辖区的每一寸土地，到处闪烁着我们警惕的眼睛。工作虽然辛苦，但我们以苦为乐。任务虽然繁重，但桩桩件件与百姓的平安相连。我们用辛勤的汗水换回人民的和谐与幸福，再苦再累也是值得。

华宏在飞速发展，我们的每一名队员都在发展中成长。我坚信，有村党委和村委的悉心指导和关怀，明天的华宏联防队一定更加强大！

小寓言大智慧

老虎的孤独

作为森林王国的统治者，老虎几乎饱尝了管理工作中所能遇到的全部艰辛和痛苦。它终于承认，原来老虎也有软弱的一面。它多么渴望可以像其它动物一样，享受与朋友相处的快乐；能在犯错误时得到哥们儿的提醒和忠告。

它问猴子：“你是我的朋友吗？”猴子满脸堆笑着回答：“当然，我永远是您最忠实的朋友。”

“既然如此，”老虎说，“为什么我每次犯错误时，都得不到你的忠告呢？”

猴子想了想，小心翼翼地回答：“作为您的属下，我可能对您有一种盲目的崇拜，所以看不到您的错误。也许您应该去问一问狐狸。”

老虎又去问狐狸。狐狸眼

珠转了一转，讨好地说：“猴子说得对，您那么伟大，有谁能够看出您的错误呢？”

【启示】

由于组织结构上的等级制度，主管和部属之间隔着一道深深的鸿沟。所有的部属对你的态度，都像对待老虎一样敬而远之，因为：指出你的错误容易，可万一你恼羞成怒，他们不是自取其祸吗？更何况，由于立场不同，有些部属不仅不会阻止你犯错，反而会等着看你的笑话！尤有甚者，个别员工可能等的就是你倒台的这一天，他正好可以取而代之。

想要部属指出主管的缺点或错误，必须满足三个条件：第一，他能确信自己得到好处；第二，他得足够勇敢；第三，作为主管的你，具有明辨是非的眼力和包容的胸怀。

我常常梦见我家的老屋，梦见小时候在老屋里生活的情景。

我家的老屋是个坐西朝东的四合院。前三间、后三间，前后两侧有厢房相连。中间是个宽敞的天井。小时候，我喜欢在天井里看头顶上的蓝天、白云，惊异于变幻无穷的流云在天井上空静静地飘过。

有一年，父亲在天井里种下了一棵梨树。树苗种下去的时候又细又矮。冬天怕它冻死，父亲用稻草绳把它缠了个结结实实。次年开春，梨树一个劲地往上疯长，大有不穿过房顶不罢休之势。父亲给它掐了头，它才枝叶旁生。约过了三五年，满树梨花洁白如雪，灿烂芬芳。在霏霏的春雨中，透过窗户，目睹“梨花一枝春带雨”，像一幅粉墨画定格在窗棂之间。那娇嫩的梨花晶莹剔透，在微风中轻轻摇曳，引来了一群嗡嗡的小蜜蜂，在天井里欢快地飞舞。秋风乍起，果实压弯了枝头。我们兄弟姐妹开始分享这黄橙橙、脆生生的梨子。咬一口，满口生津，幸福之花开满了小脸。

在我们村里，大多数人家每户只有一间房屋，而像我家这样的四合院，全村绝无仅有。我曾祖父、祖父、父亲三代单传，才留下了这一份家产。

旧时造房承重用的都是立柱和挑斤。后三间房屋除卧室外，其余部分都是敞开式的，间间相通。因此，堂屋看上去很宽敞。在堂屋靠近大门东侧，有祖母一架手摇纺车。祖母长年累月坐在纺车前纺纱，她的伶仃小脚竟然在地面上踮出了一个很深的凹字。铜勺柄般粗的摇

手把，中间一段被祖母的手磨得很细，几乎快要断裂。冰冻三尺，非一日之寒，我从心底感叹，这是千日之功啊，祖母一生的辛劳可见一斑！

前三间原来是茅草房。我很小的时候，生产队里的牛就养在这里。看到茅草房日渐破败，儿女日渐长大，父母亲咬紧牙关，勒紧裤带，东拼西凑，托人买来了砖瓦，将这三间茅屋翻建成了瓦房。

北厢房是灶间。一副大灶头，一口大水缸，一顶竹制大碗橱。全家九口人的一日三餐，还有猪吃的猪食，都在这烧煮。厨房南墙有个窗户，窗门用竹竿撑起。屋檐下挂着一根有枝丫的竹竿。竹篮、箬箕晾晒在上面，像一串灯笼在风中摇曳。

南厢房是浴锅间。里面的那口浴锅是我祖父在世时从无锡买回来的，前后用了20多年。那年月，我们全村只有我家这一口浴锅。冬天的晚上，家里坐满了等候洗澡的人，东家洗完西家洗。有时候我从梦中醒来，还能听到有人在洗澡的声音。我父母很大度，从来没有半句怨言，还常常给乡邻们搬凳子，倒茶水。有时柴禾不够了，拿一把自家的柴禾生火给洗浴水加温。等洗澡的人一个个走光了，父母还要仔细地检查一遍火烛，才能放心地上床睡觉。

老屋是上世纪七十年代中期拆除的。那时，农村时兴翻建新平房。拆了后三间及两厢房，新建了四间坐北朝南的平房。大哥二哥各人两间，在此结婚生子。前三间拆于1985年。那年我刚从部队退伍回家，新建了四间二层小楼房。

这么多年过去了，我还是无法忘怀那老屋，那承载了我们全家苦难和欢乐的老屋！

梦中的老屋

□/文 张荣才

追寻

□/文 王学贤

追寻梦境，我擦亮朦胧的眼神。旋转的太阳风，把所有的阴霾扫尽，让好梦成真。

追寻梦想，我承受无尽的苦痛。翻腾的海流子，把孤独的灵魂席卷，让思想分明。

追寻真情，我用爱与恨诠释人生。静谧的紫芙蓉，把醉人的芬芳留下，让内心感动。

追寻生活，我背负执著的行囊。美丽的流星雨，把七彩的火花擦出，让幸福与我靠近。

华宏集团时代光华卫星远程培训学院 2007年9月份直播课程

9月1日	六(白天)	培训需求分析与年度培训规划
9月2日	日(白天)	最新会计准则解读与应用
9月8日	六(白天)	全面预算管理
9月9日	日(白天)	冲突管理
9月15日	六(白天)	董事会如何决策
9月16日	日(白天)	如何快速选“对”人，用“好”人
9月22日	六(白天)	企业竞争性营销策略分析与应用
9月23日	日(白天)	呼叫中心的运营与管理